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Fabbisogno finanziario,
fonti e investimenti

Individua nelle seguenti frasi il termine errato e sostituiscilo con il termine
corretto.

Collega gli elementi della prima colonna di sinistra con quelli della seconda e
della terza colonna.

Costi

1. merci
2. forza motrice
3. macchinari
4. salari e stipendi
5. materiale di cancelleria
6. autocarro
7. computer
8. stampante
9. inchiostro per stampante

Problema.

La S.n.c. Bonelli & C. formata dai soci Bonelli e Vianini, che hanno conferito
rispettivamente euro 200.000 ed euro 150.00, presenta i seguenti dati:

Investimenti in fattori produttivi a lento utilizzo euro 300.000
Investimenti in fattori produttivi a veloce utilizzo euro 1.107.000
Durata media del ciclo monetario giorni 41

Determina:

a. il fabbisogno finanziario iniziale;
b. l’eventuale importo dei debiti di finanziamento necessari per coprire tale fab-

bisogno, nel caso in cui i conferimenti dei soci siano insufficienti.
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Investimenti

a. fattori produttivi
a veloce utilizzo

b. fattori produttivi
a lento utilizzo

Finanziamenti

A. finanziamenti a
breve termine

B. finanziamenti a
medio / lungo
termine

C. capitale proprio
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Classe 2a

Il fabbisogno finanziario di un’impresa è dato dal totale dei
finanziamenti per i fattori produttivi
Il tempo che intercorre tra il pagamento dei fattori di produ-
zione a “veloce utilizzo” e la riscossione delle vendite dei pro-
dotti è chiamato velocità di rinnovo
La durata del ciclo monetario è data dalla seguente formula:
velocità di rinnovo / 365
I finanziamenti di capitale proprio sono remunerati con gli inte-
ressi
Il fabbisogno finanziario iniziale è sempre coperto per intero
dai conferimenti del titolare o dei soci
Il mercato finanziario riguarda l’impiego di capitali con durata
sino a 18 mesi
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Frasi
Termine
corretto

Termine
errato
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Velocità di rinnovo =  365 = 8,90 arrotondato a 9
41

euro (1.107.000 : 9) = euro 123.000 fabbisogno iniziale per fattori a veloce utilizzo

Fabbisogno finanziario per fattori a lento utilizzo euro 300.000
Fabbisogno finanziario per fattori a veloce utilizzo euro 123.000
Totale fabbisogno finanziario iniziale euro 423.000

– Capitale proprio euro 350.000
Finanziamenti di terzi euro 73.000
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SOLUZIONI
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Il fabbisogno finanziario di un’impresa è dato dal totale dei
finanziamenti per i fattori produttivi
Il tempo che intercorre tra il pagamento dei fattori di produ-
zione a “veloce utilizzo” e la riscossione delle vendite dei pro-
dotti è chiamato velocità di rinnovo
La durata del ciclo monetario è data dalla seguente formula:
velocità di rinnovo / 365
I finanziamenti di capitale proprio sono remunerati con gli inte-
ressi
Il fabbisogno finanziario iniziale è sempre coperto per intero
dai conferimenti del titolare o dei soci
Il mercato finanziario riguarda l’impiego di capitali con durata
sino a 18 mesi
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investimenti

ciclo
monetario

365 / velocità
di rinnovo

utile
di gestione
può essere 

coperto
superiore
a 18 mesi

finanziamenti

velocità
di rinnovo

velocità di
rinnovo / 365

interessi

sempre 
coperto

sino 
a 18 mesi
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